

# 新春走基层

## 登门入户送温暖

### 市领导分头开展走访慰问活动

本报讯 春节即将来临，近日，市领导刘荣贤、王宁岗、武勇超、赵甲宏、余俊臣等开展走访慰问活动，向我市困难群众、老干部、老党员、道德模范、防疫人员、驻宝部队官兵等送去慰问金、慰问品，并致以节日的问候和祝福。

市委常委、常务副市长刘荣贤前往渭滨区、陈仓区看望慰问离休老干部、疫情防控一线人员、劳动模范、老党员和退役军人，为他们送去党和政府的关怀，并致以新春祝福和诚挚问候。在市消防救援支队，刘荣贤慰问消防救援人员，希望他们继续发扬光荣传统，保持优良作风，为全市经济社会发展和平安建设作出更大贡献。在武警宝鸡支队，刘荣贤、副市长余俊臣一同慰问部队官兵，鼓励大家在宝鸡这个“第二故乡”有更大作为，继续为建设平安宝鸡尽智出力。

市委常委、副市长王宁岗赴岐山县调研疫情防控，开展春节慰问。在西宝高速蔡家坡出口、凤鸣镇城北村，王宁岗检查了疫情防控情况，慰问了查验点上的工作人员，对他们的辛苦付出表示感谢。在慰问县医院副院长王睿荣、益店镇南官庄村第一书记何启明时，王

宁岗鼓励他们继续发挥专长，服务更多百姓。王宁岗给困难党员张百福、脱贫户高锐侠送去慰问品和慰问金，嘱托相关部门给予他们更多关心，切实解决实际问题。

市委常委、宣传部部长武勇超先后看望慰问了全国文明城市蔡瑞杰家庭、陕西省道德模范王琳和周红亮，与他们促膝畅谈，了解其工作、生活、公益活动开展等情况。武勇超勉励他们在做好本职工作的前提下，保持先进本色，继续发挥榜样示范作用，规范开展公益活动，做文明风尚的维护者、美好生活的创造者，倡导向上向善、好人好报、德者有得的价值导向，带动和感染更多的人。

副市长赵甲宏前往凤翔区城关镇、柳林镇，看望慰问困难党员、农村低保户、脱贫户和优抚对象，要求相关部门持续帮助他们解决实际问题、改善生活状况。在城关镇东关社区，赵甲宏慰问了社区防疫人员，叮嘱他们做好自身防护，严格落实好常态化疫情防控措施，切实筑牢疫情防线。赵甲宏还看望了驻宝某部官兵，希望他们继续发扬人民军队为人民的优良传统，支持宝鸡经济社会发展。

本报记者组

## 买年货赶大集 陇县五宝受欢迎

本报讯 绿水青山好羊乳、绿色富硒好核桃、出口创汇好苹果、山珍之王好香菇、百花精华好蜂蜜……这些深受老百姓喜爱的“陇县五宝”，齐亮相由陇县在市区盛世广场举办的年

货大集，自1月22日起至30日，市民不用东奔西走就能品尝购买到这些深山美味。

此次“关山草原—陇县五宝暨特色农产品年货节”共吸引陕果集团、陕

西鼎久源有限公司、陇县欣绿蔬菜专业合作社、和氏乳业等17家农产品生产龙头企业参与，现场共有近千种名特优农产品，除“陇县五宝”之外，辣椒面、土鸡蛋、蒸碗也非常受欢迎。家住在附近的张田伟抱着刚买的蜂蜜和香菇说：“都是在现场品尝了觉得不错才买的，而且香菇还有优惠活动，就多买了几盒。”优惠的价格、品种多样的农产品吸引了不少市民前去“淘宝”。据了解，年货大集每天都有上千名市民前来赶集采购，日销售额均在万元以上。

本报记者 李依涵

## 岐山县雍川镇小营村：传统挂面销售好



村民在包装挂面

本报讯 西府人讲究“无面不成礼”，春节走亲访友无论礼品有多丰厚，必须带一份挂面。岐山县雍川镇小营村靠着祖祖辈辈流传下来的手艺，成了远近闻名的手工空心挂面生产村。

1月26日，笔者在该村村集体空心挂面合作社看到，一盒盒包装精美的挂面被装上车，准备送往附近商超及饭店。“我们村制作的挂面都是空心的，经过十余道传统工序精制而成，条细心空、光筋耐煮、味道极佳。村上为了传承老一辈的手艺，保证挂面的品质，成立了村集体空心挂面合作社，品质有保证，价钱也跟着上来了。”小营村党支部书记张官良给笔者算了一笔账，包装好的挂面一斤12元，今年1月份以来，仅村集体空心挂面合作社销售就达3万斤，销售额36万元。

(李晓菲 温瑶瑶)

## 春节期间我市文化活动精彩纷呈

本报讯 1月26日，记者从市文化和旅游局了解到，我市虎年春节“文化菜单”已出炉。届时，广大市民可以足不出户，在家听秦腔、看话剧、观画展……过一个充满浓郁文化味的新春佳节。

为大力弘扬中华优秀传统文化，营造昂扬向上、喜庆祥和的节日文化氛围，我市突出线上文化活动，充分利用公共文化服务场所，线上线下同步，努力为市民提供更多休闲空间和文化活

动，丰富市民节日期间精神文化生活，让群众过一个有底蕴、有内涵、充满文化气息的新春佳节。春节假期，我市精心策划了以“虎跃迎新春 欢乐过大年”为主题的2022宝鸡春节文化旅游系列活动。活动从即日起至2月16日(正月十六)结束，按照“线上线下相结合，线上为主，线下为辅”的原则，开展“看虎年春晚、享阅读快乐、寻文化宝藏、播经典剧目、听秦腔大戏、品艺术

盛宴、游云上宝鸡、送旅游礼包、啜特色美食、过西府大年”等十大类300余项文化旅游活动。

市民可通过宝鸡旅游、市县文化馆、图书馆微信公众号等新媒体平台，尽享文化和旅游视听盛宴。

本报记者 于虹



春节文化旅游活动官方微信公众账号

## 陈仓区启动农特产品展销暨消费帮扶活动——线上线下一体化推销农产品

特色农业产业基础，全力打造农特产品品牌，不断提升市场知名度和美誉度，促进群众增收。

本次活动是陈仓区积极克服疫情影响，抢抓春节前推动消费的有利时机开展的一次消费帮扶活动。活动为期5

天，区内26家企业参加展销，通过现场观摩采购和“农特产品+互联网+自媒体直播”的方式，进行线上线下一体化推介销售。

副市长赵甲宏宣布活动启动。(刘亚媚 韦晓宁)

## 旅游景区恢复开放

### 全市文旅行业文博单位复工复产暨安全工作会议召开

本报讯 1月26日，全市文旅行业文博单位复工复产暨安全工作会议召开，对全市文旅行业复工复产及春节假日文旅安全工作进行安排部署。市委常委、副市长毕晓男参加会议。

按照全省统一部署和市委、市政府要求，从1月24日起，全市各旅游景区、文博场馆，全市图书馆、文化馆(站)、美术馆等公共文化服务单位和互联网上网服务营业、歌舞

娱乐、游戏游艺、营业性演出等场所全面复工复产。

毕晓男就疫情防控、春节期间文旅系统强化管理和安全生产提出要求。

会上，市文化和旅游局、市文物局两部门负责人分别就全市文旅行业、文博单位复工复产和安全生产工作作出安排部署。各县区政府分管负责同志，全市文旅、文物行业及相关部门负责人参加会议。

本报记者 巨侃

## 农工党宝鸡市第六次代表大会召开

本报讯 1月26日，农工党宝鸡市第六次代表大会召开。会议听取和审议了农工党宝鸡市第五届委员会工作报告，选举产生了农工党宝鸡市第六届委员会，审议通过了农工党宝鸡市第六次代表大会决议。市委常委、市委统战部副部长高宏真参加会议并讲话。

五年来，农工党宝鸡市第五届委员会紧紧围绕市委、市政府中心工作，积极担当作为，在服务全市发展大局中取得了新成绩。会议提出，今后农工党宝鸡市委要牢记立党为公、参政为民的使命，全面贯彻新发展理

念，为奋力谱写宝鸡新时代高质量发展新篇章贡献更大力量。

高宏真要求，全市农工党组织要深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话、来陕考察重要讲话重要指示精神以及习近平总书记关于我国新型政党制度的重要论述，重温多党合作历史，铭记多党合作初心，充分发挥职能优势，用心用力履职尽责，多献务实之策，多谋创新之举，不断助力经济社会高质量发展。

会上，江奎当选为农工党宝鸡市第六届委员会主委。

本报记者 罗琴

本报讯 凤阁岭苹果，西山花椒、土鸡蛋、土猪肉……1月26日，陈仓区启动农特产品展销暨2022年度消费帮扶活动，品种多样、质量优良的特色农产品大受消费者欢迎。

近年来，陈仓区立足资源优势，利用创建为第三批国家现代农业示范区及全省首家省级有机农业示范基地有利条件，依托“陈仓区第一书记产业扶贫联盟”和区内优质苹果、花椒、核桃等

(上接第一版)创新是引领发展的第一动力。我市坚持创新驱动，成立中关村全科盟宝鸡成果转化基地、秦创原(宝鸡)创新促进中心，巨头鲸创客空间创业孵化基地入选国家级科技企业孵化器，渭河工模具、北方风力机电等10户企业入选国家专精特新“小巨人”企业行列，全年投入研发经费29.78亿元，助力企业把创新优势转化为高质量发展成果。

坚持“项目为王” 狠抓招商引资

有高质量项目，才有高质量发展。2021年，我市牢固树立“以项目论英雄”的鲜明导向，坚持大抓项目、大抓招商，持续扩大有效投资，支撑经济社会高质量发展。2021年2月18日，春节假期后上班第一天。正威新材料科技城项目现场，挖掘机、工程车一字排开，

整装待发；工人们精神抖擞、充满干劲……当天，我市41个项目集中开工，总投资308亿元。

正威新材料科技城项目，是正威集团打造的集新材料、新基建、新能源、新技术、新模式于一体的产业集群示范基地。该项目快马加鞭建设，2021年12月20日，10万吨精密铜线项目如期投产，25万吨精密导体项目顺利开工，创造了重大项目当年拿地、当年建设、当年投产的“宝鸡速度”。西凤酒扩建技改项目竣工投产，创造酿酒业三个“全国之最”——全国第一个全智能化酿酒生产系统、全国最高的智能制曲楼、全国最长的酿酒原料输送线。宝坪高速公路比原计划提前一年通车，改变了宝鸡没有南北方向高速公路的历史……这一年，我市聚焦602个市级重点项目，全年共举行重点项目集中开工活动31场

次，两次集中观摩县区项目建设情况。

在前期招商引资中，我市科学谋划、精准出击，确定重点招商项目9大类310个，由县级以上领导干部带队拜访知名企业，开展项目路演竞赛，以“投行思维”促进招商项目落地。突出产业化大项目和总部企业招引，创新开展“链接500强”、丝博会宝鸡分团、“省企进宝”等活动，收获了一批高质量项目。2021年，全市引进亿元以上产业化项目361个，新开工10亿元以上产业化大项目44个，500强及行业领军企业项目6个，为我市高质量发展注入了新动能。

巩固脱贫成果 推进乡村振兴

冬日本为农闲时节，可是在陈仓区绿丰源蔬菜专业合作社蔬菜生产基地，一座座温室大棚里，黄瓜、西红柿、辣椒等蔬菜进入采摘期，村民忙得不可开交。

2021年，我市继续落实“四个不摘”要求，全面做好防返贫动态监测与帮扶，持续深化“十大提升行动”，将产业发展与乡村振兴战略融合，全力做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。

确保重要农产品特别是粮食供给，是实施乡村振兴战略的首要任务。2021年，我市积极落实“藏粮于地、藏粮于技”战略，全市粮食单产321.7公斤/亩、总产达145.1万吨，均创历史新高；秋季种植小麦281.9万亩，较上年增加2.77万亩，粮食安全“压舱石”更加稳固。

在端好“饭碗”的同时，也要保证“菜篮子”“果篮子”供应。我市积极推进果业和蔬菜产业提质增效，全年新建标准化果品基地12.6万亩，新增设施蔬菜和高山蔬菜3.05万亩，全市果

业蔬菜实现综合产值260.12亿元，比上年增长30%。发展壮大现代特色农业，全力推进陕果、正大、海大等重大产业项目，眉县猕猴桃跻身中国区域品牌40强，陇县和氏、小羊妙可跻身中国羊乳加工企业20强，宝鸡名优农特产品的知名度进一步提升。

乡村振兴，生态宜居是关键。我市加快农村公路、供水、电网等基础设施提档升级，扎实开展厕所革命，大力推进美丽乡村建设。2021年，全市培育农村人居环境整治示范村300个，创建乡村振兴示范村120个，凤县农村人居环境整治工作获得国务院激励表彰，麟游县列入全国农村人居环境整治示范县。

回顾这一年，宝鸡人不负时光、埋头苦干、砥砺前行，谱写了高质量发展新篇章。新一年、新蓝图、新征程，宝鸡再出发！